

全市文化遗产保护传承暨黄河国家文化公园建设保护和第四次文物普查调度会召开

本报讯(记者张慧)7月10日,我市召开文化遗产保护传承暨黄河国家文化公园建设保护和第四次文物普查调度会。市委常委、组织部部长王军出席会议并讲话,副市长张鹏主持会议。

会议指出,近年来,全市各级各有关部门主动担当作为,文物保护工作稳步推进,非遗保护传承有力提升,古籍保护建设,合理活化利用。要压实压紧责任,凝聚工作合力,努力开创文化遗产保护传承工作新局面。

会上,4个市直部门、3个县区作交流发言。

《菏泽市牡丹产业发展促进条例》立法研讨会召开

本报讯(记者张慧)7月10日,市人大常委会组织召开《菏泽市牡丹产业发展促进条例》立法研讨会。市人大常委会主任孔祥岩出席会议并讲话。

会上,与该条例相关的市直部门和单位结合各自职责,围绕条例具体条款设置是否合理可行发表了意见建议。

孔祥岩强调,各相关部门要进一步统一思想,注重立法工作与产业发展需求紧密结合,充分认识立法对推动牡丹产业健康长远发展的重要性;要坚持问题导向,聚焦当前牡丹产业在种植标准、产业链延伸、品牌建设等方面痛点难点,使条例内容更加符合我市实际,更具菏泽特色,更有可操作性;要强化协同配合,在职责分工、政策衔接等方面形成合力,共同做好牡丹产业立法工作;要重视条例出台后的贯彻实施,广泛宣传严格执行,真正以法治力量助推我市牡丹产业高质量发展。

市政协召开重点提案督办推进会

本报讯(记者王浩)7月10日,市政协港澳台侨民族宗教委员会召开重点提案督办推进会,对15号提案“保障财政供给,打造我市地方财政收入新增长点的建议”开展协商座谈。市政协副主席乔勇燕出席会议。

会上,承办单位相关负责人汇报了提案办理进展、存在问题及后续计划,提案人根据工作实际,围绕提升提案办理质量和增强工作实效,提出建设性意见。督办双方进行了深入交流。

精准触达 立体传播 服务下沉

菏泽医保切实提升政策知晓度和群众获得感

本报讯(记者武霖)为持续加大政策发布解读力度,打通医保政策落地“最后一公里”,今年菏泽医保以政务公开为依托,创新打造“精准触达、立体传播、服务下沉”工作模式,推动政策从“文件库”走进“百姓家”,切实提升政策知晓度和群众获得感。

精准触达,政策落地有“精度”。菏泽医保从“人找政策”到“政策找人”,变被动等待为主动服务,让民生福利精准“落袋”。精准解读,破除“政策盲区”。聚焦居民医保、职工医保、慢特病、长护险等高频热点,精准梳理待遇清单与办事流程。

编制发放《致全市广大参保居民的一封公开信》200余万份,覆盖全市1.3万余个自然村宣传栏,实现政策“户户通”。累计发布图文、视频解读2200余篇,让政策阳光温暖每位参保群众。阵地前移,覆盖“最后一米”。将全市443家定点医院、1717家定点药店、各级医保服务大厅及镇街服务站打造成政策宣传“前哨站”。建设“医保政策广场”“医保主题公园”,2.1万余份海报,电子屏、宣传栏遍布2000余处医药机构,群众就医购药全流程有指引,政策服务“零距离”。

立体传播,政策知晓有“广度”。菏泽医保线上线下融合发力,构建全方位传播矩阵,让政策宣传无死角、全覆盖。线上矩阵声入云端。做强“菏泽医保”公众号(粉丝超49万人),发布信息3000余条,阅读量破千万,打造掌上“政策宝库”。对接

主流媒体发布稿件1200余篇,制作电视解读栏目300余期。针对群众关切的热点问题,创新推出“医保小课堂”音视频系列,制作难点问题解答50余条,让政策“云端”飞入千家万户。线下活动情暖万家。扎实开展“医保政策进万家”、全民参保宣传月、新闻发布会等活动。全市广泛开展政策“六进”(进社区、进乡村、进企业、进医院、进学校、进机关)活动,深入基层一线进行面对面宣讲,累计举办活动超千场,营造人人知晓、人人参与、人人共享的良好氛围。

服务下沉,政策体验有“温度”。菏泽医保创新服务渠道,以“有速度、有温度”的便民体验彰显政务公开成效。首创“手机视频办医保”。全国首推视频连线、一屏联审、在线办理新模式,实现异地业务“零接触”办理。该模式将审批时长平均压缩78.2%,惠及150余万外出务工人员,日办件量超5000件次,获国家级媒体报道,成为服务标杆。强化集成“高效办”。梳理形成医保领域24项“高效办一件事”清单。打造“集成立办”“免申享”“网办掌办”“视频办”等多种模式,显著缩短服务距离,提升办事实效率,真正让数据多跑路,群众少跑腿。

下一步,菏泽医保将持续深入推进政务服务公开,以更加创新的机制、更加务实的作风,聚焦短板弱项,运用统筹思维,努力开拓创新,强化便民利民服务能力,提升参保群众的满意度和幸福感。



党建引领促生产 联创共建保安全

近日,济南铁路局郑济建设指挥部第六党支部与中铁十局雄商高铁指挥部党委、站房项目党支部开展了“党建+安全攻坚”联创共建活动。三方单位代表共同参加了“党建+安全攻坚”联创共建启动揭牌仪式,并签订了《党建联创协议书》及承诺书,三方承诺在铁路系统范围内实现党建资源共享、安全责任共担、问题共商共解等机制,实现党建引领安全作用发挥常态化、制度化。三方通过开展系列活动,提升全员安全理论素养与实操能力,达到党建引领安全生产双促进、双提升,共同为推动雄商高铁建设贡献一份力量。

记者李保珠 通讯员张欣 摄

用心造品质 用“新”赢未来

——巨野县田桥镇工业产业园生产见闻

日前,记者在巨野县田桥镇工业产业园看到,园区内物流车正装载向外地发送的货物。山东三鹰食品有限公司负责人张益告诉记者:“这批发货往郑州市。烘焙糕点、饼干加工制造车间改扩建项目今年3月投入使用,通过引进先进技术和设备,公司成功绿色化转型,提高了生产效率。原料除鸡蛋和面粉来自国内,可可脂、奶粉和油脂全部从国外进口,定位消费群体是高端客户。我们有两个品牌的饼干,旺季一天出货1400多箱,淡季出货1000多箱。”

走进山东三鹰食品有限公司烘焙糕点、饼干加工制造车间,透过玻璃屏幕,记者看到数十条先进的自动化饼干生产线在高速运转。成型的饼干“躺在”传送带上运进烤炉车间,出炉后在冷却车间排队进行冷却,内包车间人工辅助进行包装。

张益说:“我们公司厂房占地面积24亩,现有员工150人,主要生产糕点、糖果、饼干,产品销往全国各地。企业长期稳扎稳打,以打造安全、健康、绿色食品为已任。”

在菏泽尚意包装制品有限公司生产车间,机械臂正以毫米级精度作业,十色凹版印刷机以每分钟180米速度完成精准套印。这座“智能工厂”,从之前的“人工昼夜赶工”到现在的“机械臂分秒必争”,实现了从手工制作到机械生产的跨越。

“正是这种硬科技让尚意包装订单交付从平均7天压缩到24小时,人工占比从65%降至28%,年产值突破2亿元。目前,公司已经成功转化科技成果16项,由工人手动生产转变为机械化操作,大大提高了生产效率。”公司总经理李德成说。

在山东丹午食品有限公司,工人正在忙着清洗葡萄叶,用葡萄叶卷上大米,制成中东传统的美食,出口到沙特等16个国家,公司通过产品创新赢得了海外市场。

巨野县田桥镇党委副书记、镇长王卿介绍:“近年来,田桥镇以改革创新为动力,以提质增效为目标,高点定位、精准发

力,高标准推进,规划建设十亿级食品工业园项目,占地面积700余亩,已入驻投产企业6个,在建项目2个,可带动就业1500人。同时,以‘优化服务、实干担当’为核心,持续优化营商环境,组织全镇工作人员对1913家市场主体进行‘大排查大走访’,精准摸排处理融资、用工、审批等难题73个。为山东丹午食品有限公司等2家企业协调融资贷款300余万元;尚意包装突发电路故障影响订单交付,镇党委、政府连夜组织专业人员现场抢修,挽回企业潜在损失200万元,用心用情护航企业发展。”

记者张红艳



恒基集团实现技术突破

日前,山东恒基集团股份有限公司生产车间,技术人员正在操控数控成型砂轮齿机。该公司是郓城县一家国家级专精特新企业,主营工程机械关键零部件制造,自主研发的“SD320变速箱行星齿轮”,攻克了齿轮热处理工艺与高速高精切削磨削减材技术难题,具有高精度、高强度和高耐磨性等突出性能,达到国际领先水平。

记者李若生 摄



从“地下蛰伏”到“破土成金”

吕陵镇金蝉养殖激活林下经济

本报讯(记者王燕)盛夏之夜,鲁西南新区吕陵镇周庄村柳林深处光影摇曳。荣翔金蝉养殖场负责人桑俊荣带领工人,手持电筒穿梭林间,捕捉着破土而出的金蝉。只见她蹲在树根旁,手指轻巧一捏,一只刚从泥土中钻出的金蝉便落入桶中。

这片10亩郁郁葱葱的柳林,在桑俊荣的精心经营下,正成为激活林下经济、带动村民增收的“黄金农场”。

“金蝉出土时间规律性强,晚上8点前后最为集中。”桑俊荣介绍,金蝉养殖遵循特定周期,每年6月投放幼虫,幼虫在地下依靠吸食树根汁液生长。经过近一年的采收季是养殖场最繁忙的时节。在灯火点点的林间,工人从晚上8点工作到深夜12点,一晚上最多能捕获3000至4000只金蝉。去年,这片10亩的柳林,创造了五六万元的销售额。

品质是赢得市场的关键。谈及销路,桑俊荣信心十足地说:“我们的金蝉口感好,顾客普遍反映吃着特别‘香’,回头客很多,基本都是老顾客带新顾客。”这片柳树林得益于原生态养殖模式,柳树根系为金蝉提供天然栖息环境,不施农药的生长环境造就了金蝉的优良品质。销售渠道更是多元畅通,确保了产品不愁卖:既有饭店批量采购的“批发专线”,也有市民亲自体验的“自采乐园”,社区团购订单也日益活跃。这种“体验+直销”的模式,有效拓宽了市场,形成了稳固的销售链条。

桑俊荣的目光并未局限于金蝉本身。金蝉成功羽化后留下的蝉蜕(俗称金蝉皮),是一种传统中药材。去年因经验尚在积累,未能系统收集蝉蜕。今年,养殖场已开始注重收集这一副产品。桑俊荣说:“今年预计能收集到10斤左右的金蝉皮,这将是养殖效益的又一补充。”

蝉蜕资源的有效利用,是桑俊荣推动金蝉养殖产业向提质增效、链式发展迈进的生动体现。通过精耕细作和产业链延伸,这片柳林不仅带来了真金白银的收入,更成为当地发展特色林下经济、促进生态资源价值转化的一个鲜活案例,为乡村产业振兴探索出一条绿色高效的新路径。

以青春之我 担检察之责

徐文博

法活动都体现党的意志、符合人民利益。

服务发展大局,在护航中心工作中践行责任担当

检察工作是党和国家工作大局的重要组成部分,必须始终与党和国家事业同频共振。青年公务员要胸怀“国之大者”,主动将检察工作融入经济社会发展全局,在服务保障高质量发展中找准定位、发挥作用,以检察履职的“硬度”和“精度”护航发展的“速度”和“温度”。在办理危害国家安全、恐怖活动犯罪等案件时,始终保持高度的政治敏锐性和责任感,严格把握法律政策界限,精准打击犯罪,同时注重做好意识形态领域风险防范工作。在参与社会治理中,坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极化解矛盾纠纷,通过公开听证、司法救助等方式,解决群众合理诉求,促进案结事了。

法治是治国理政的基本方式,更是检察工作的生命线。青年检察干警首先要解决好“为谁执法、为谁服务”的根本问题,把坚定理想信念作为安身立命的主心骨、修身立业的压舱石。青年检察干警要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平法治思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。通过参加主题党日活动等,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,自觉将检察工作置于党的绝对领导之下,确保每一项执法司

行之。”检察工作离群众最近,青年检察干警要始终把人民放在心中最高位置,聚焦人民群众急难愁盼问题,用心用情用力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,让检察工作更有温度、更暖民心。通过提起民事公益诉讼、行政公益诉讼等方式,督促污染企业整改到位,助力打好污染防治攻坚战;积极开展司法救助、支持起诉等工作,为困难群众提供坚实的司法保障;坚持“教育、感化、挽救”方针办理未成年人检察案件,建立健全未成年人综合保护体系,通过开展法治进校园、未成年人心理疏导等工作,护航未成年人健康成长;在办理老年人、残疾人等弱势群体案件时,要开辟绿色通道,优先受理、优先办理,同时加强与民政、妇联等部门的合作配合,提供多元化的救助帮扶。

时代赋予使命,青年彰显担当。作为新时代青年检察干警,我们生逢中华民族发展的最好时期,肩负着“强国一代”的历史使命。让我们以“青春须早为,岂能长少年”的紧迫感,以“敢教日月换新天”的奋斗姿态,在检察工作中勇挑重担、冲锋在前,用青春和汗水书写无愧于时代、无愧于人民的壮丽篇章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献检察青年的智慧和力量!

(作者单位:菏泽市人民检察院)

“打铁必须自身硬。”青年检察干警要想肩负起新时代赋予的责任和使命,必须不断加强自身建设,锤炼过硬的政治品格、优良的工作作风和扎实的专业能力,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。检察工作是专业性很强的工作,需要具备扎实的法律专业知识和丰富的实践经验。青

维护民生权益,在践行司法为民中诠释责任担当

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必

奋进笃行走在前 廉腐担当谱新篇

菏泽市委市直机关工委 菏泽日报社 联合征文